

335米长道路，百余辆车乱停放

阳光丽城小区一二期之间的支九路停车乱象持续约5年，相关部门回应：加大抄牌和巡查力度

长沙晚报全媒体记者 罗悦

近日，家住岳麓区阳光丽城小区的市民刘女士通过长沙晚报全媒体群众工作平台留言，反映阳光丽城旁的支九路乱停车现象严重。多年来由于开发商问题，该条道路一直未移交。今年初开发商注销，该路处于无管理状态，给居民出行带来不便。她呼吁相关部门能整治这条道路的乱停车现象。

通车多年的道路处于无管理状态？情况真是如此吗？乱停车现象谁来整治？晚报帮帮团记者进行了一番调查。

实地探访 335米长道路，上百辆车乱停乱放

8月6日上午11时，晚报帮帮团记者实地探访发现，读者反映的支九路位于阳光丽城小区一期和二期中，是小区居民和车辆出入的必经之路和重要的消防通道。支九路道路为南北向，双向四车道，道路两侧设有非机动车道。

在现场记者看到，非机动车道和靠近中心线的机动车道停满了车辆。粗略统计，支九路阳光丽城路段长约335米的道路停放了110余辆汽车。原本宽敞的双向四车道，由于乱停车变成了双向两车道，道路两侧分别只剩下非机动车道供来往车辆小心翼翼地通行。

“一期和二期的车库出入口分别在支九路两侧，乱停车、占道停车的现象不仅阻碍了居民正常进出小区，而且存在消防安全隐患。万一发生火灾、消防车不能及时开进来救援怎么办？”刘女士表示担忧。出租车司机艾师傅告诉记者，他经常开车路过这里，注意到很多车辆因为没有地方停车，便把车辆停在了这条路上。

曾有居民将问题反映给交警部门，得到的答复是：由于道路未移交，所以不能对违停车辆进行处罚。

“乱停车现象持续约五年，一直没有得到改善。”该小区物业副经理范铁军告诉记者，由于阳光丽城小区的停车资源不足，一些居民把车辆停在路边，不少其他小区的居民见状也把车乱停放在此处。“物业也曾进行过劝导，但效果不佳。希望相关部门能管理好这条路，恢复到正常秩序。”

记者了解到，支九路于2019年建成后通

原本宽敞的双向四车道，由于乱停车变成了“双向两车道”。长沙晚报全媒体记者 罗悦 摄



车。近年来，随着小区及周边入住人口的增多，该条道路乱停车和占道停车现象愈演愈烈。

社区说法 道路已移交，目前缺乏有效执法

乱停车现象到底谁来管？带着疑问，记者来到观沙岭街道金阳社区，金阳社区党总支书记杨华琼向记者介绍了相关情况。

“支九路目前已经移交给政府部门，道路两边的绿化及人行道的环境卫生由区园林和市政单位负责。按规定，该支路的道路交通由城市管理和行政执法部门进行管理。我们了解到，由于城管只能开罚单不能直接拖车，这种处罚措施对乱停放车主并没有起到制约作用。”杨华琼告诉记者，支九路已经由城管接管了近两年时间，但针对道路交通违章停车整治这一块，目前执法效果并不明显。社区和物业也曾安排秩序员进行劝导，但收效甚微。

“城管执法中队天天来支九路抄牌，罚单开了好几本。”杨华琼介绍，“针对支九路乱停车现象，交警抄牌可以录入系统罚款并扣分，城管抄牌开了罚单后，如果车主不去缴纳罚款，并不会产生交通违法行为，也不会影响到车辆年检等。”

社区方面称，今年以来，金阳社区和观沙

岭街道城管办曾多次邀请交警片区负责人到实地了解情况，并请求交警对违停车辆抄牌处理。但一线交警反映，因支九路未纳入主要道路系统，抄牌罚款系统内找不到该路段的定位，故无法对违停车辆进行执法。

记者了解到，2023年上半年，金阳社区曾向观沙岭街道办事处申请，为阳光丽城的支九路道路中央安装了防护隔栏。安装后，沿线的交通秩序仅维持不到两个月。

相关回应 加大抄牌和巡查力度

记者了解到，根据市政府印发《关于印发长沙市深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的实施方案的通知》规定，自2018年开始，城区主次干道的机动车道和非机动车道的停车管理行政处罚权由交警部门负责，除此之外的道路停车管理行政处罚权均由城市管理和行政执法部门负责。

7日下午，记者来到湖南湘江新区行政执法局。该局执法调度中心负责人告诉记者，针对道路违停，湖南湘江新区行政执法局今年截至7月已抄牌超13000多台车辆，但目前处罚率不到5%。“针对违章停车现象，城管目前只能抄牌。但由于某些原因，后续处理手段和相关配

套措施并未完善。”

当记者询问支九路是否已移交至城市管理和行政执法部门，执法调度中心负责人并未给出直接的答复。

听到记者反映支九路乱停车现象，该负责人回应称，将安排工作人员前往核实，后续会根据实际情况，联合街道在支九路非机动车道安装相关栏杆隔离设施。“今年上半年单位增配了一些抄牌仪，针对支九路违停现象，执法人员肯定会加大抄牌和巡查力度。”

记者手记

阳光丽城小区一期和二期之间的支九路占道停车乱象持续约5年之久。好好的一条双向四车道，本该是居民出行的畅通之路，如今却成了居民的“烦心事”。修好的道路如何管理好，考验相关职能部门的智慧。比如，可以具体分析形成违规停车的原因，是周边停车位不足？还是管理措施不到位？职能部门、区、物业共同协作治理，对症下药，方能药到病除，还居民一条“畅通路”。



甜秋味道，等你品尝

湘江新区多种水果“甜蜜来袭”，葡萄、黄桃、黄金梨、无花果等待市民采摘

长沙晚报8月7日讯(全媒体记者 李金)8月5日，在湘江新区“阳光集市筑村优选”直播间，白箬铺镇睦和村和观沙岭街道公园里社区的党总支书记齐上阵为新区水果代言。当盛夏“桃李军团”“吃货组合”陆续下线，湘江两岸的“秋日甜蜜”正如如火如荼，多种水果等待市民采摘。

葡萄香甜待君摘

循着葡萄的香甜，开车沿着岳麓山往西，莲花镇、白箬铺镇、雨敞坪镇、学士街道一线，莲旺葡萄园、伟发葡萄园、奇果园、学华村葡萄园等众多果园形成了一条隐形的长沙“葡萄沟”。

在莲花镇宝盖村，莲旺葡萄园的葡萄有一股大自然的清香，非常有特色。老板张兴国告诉记者，7月底上市的巨峰葡萄目前卖24元一公斤，过几天阳光玫瑰也将上市。

在白箬铺镇的伟发葡萄园，种植户吴伟正在对新鲜采摘回仓库的葡萄进行装箱。他今年种植了近40亩葡萄。“我专门去湖南农业大学学了葡萄种植技术，每年还请专家教授进行技术指导，确保葡萄的品质和产量。”

学士街道学华村现有葡萄种植户50余家，种植面积540亩，预计今年葡萄总产量50多万公斤。这里葡萄品种繁多，整个采摘季可持续到8月底。

虽然天气炎热，仍有不少市民陆续来学华村体验采摘葡萄的乐趣。游客王女士表示，趁着假期带孩子来到这里采摘葡萄，孩子们在亲近大自然的同时也品尝到了采摘葡萄的快乐。

桃梨满园无花果香

在湘江两岸，不仅有葡萄的“流量密码”，更有黄桃、黄金梨、无花果等多种水果“甜蜜来袭”。今年55岁的彭叔2018年来到莲花镇桐木村，承包了50亩黄桃林。他告诉记者，今年黄桃



莲旺葡萄园的老板张兴国正在采摘葡萄。长沙晚报全媒体记者 李金 摄

产量一万多公斤，只卖24元一公斤，性价比非常高。

“种出一座花果山，也种出一片好风景。”同在莲花镇的圣峰果业水果种植面积达上千亩，拥有酥脆枣、黄桃等20多个优质水果品种。“黄桃、黄金梨、火龙果都上市了，欢迎大家来采摘！”圣峰果业总经理黄莲花热情招呼着游客。

秋天，水果当道，在湘江新区也汇聚了无花果这样的小众水果。

归去来无花果园内绿意盎然，无花果特有的果香萦绕开来。主理人周静和家人一边将现

摘的新鲜无花果切片，一边把稍微晾晒的果片放进果干制品生产线，制成果干、果茶、蜜饯、水果干品等。

归去来无花果基地占地110亩，主打波姬红品种，整个园子看起来非常小清新。

文旅赋能迎客来

湘江新区是长沙“山水洲城”的代表，境内分布有丘、冈、平原地貌，地势起伏较大，为各类水果提供了地理优势。湘江新区河网、水库密布，也为水果种植提供了充足水分。

聪明勤劳的新区人不仅种植水果，更结合岳麓山好风景，走上了文旅融合致富之路。走进雨敞坪镇麻田村的果趣谷，第一眼看到的不是山坡上绵延的梨树林，而是集吃饭休闲娱乐于一体的徽派建筑。

2011年，黎怀宇放下在城里打拼多年的事业，回到自小生长的麻田村，与人合伙流转了村后一处荒废的林场，种上了黄金梨、黄桃、杨梅等各种水果。2016年，他成立了长沙市魅力西湘休闲农庄有限公司，投资近千万元，打造了别具特色的果趣谷主题创意农庄，集水果采摘、水果科普教育基地、水果主题亲子游乐场、农耕文化体验、农产品加工、民宿、餐饮、休闲娱乐等于一体。截至目前，农庄年均游客量超3万人次。

白箬铺镇的奇果园走的也是一站式采摘服务路线。这座占地总面积300亩的农庄，除了有近百亩的水果，还有供垂钓的鱼塘50多亩，配套水产畜牧如鱼、虾、鸡、鸭等养殖等，另配有绿色蔬菜及稻谷约40余亩的种植。

奇果园负责人孙芳表示，今年很多种植户销售受到了影响，但得益于休闲娱乐带来的人流，他们的黄桃早早卖完了。

“今年受极端天气和市场环境的影响，果农的产量和销售都受到了影响，我们正在积极想办法助销。”湘江新区农业农村和生态环境局相关负责人表示，马上就要启动的在岳麓山和橘子洲景区开展的农产品销售活动，在一定程度上将缓解果农的销售压力。同时，还启动了“城乡对接，村社互进”等活动，让农产品进城，城里人进村，诚挚邀请市民来新区采摘水果。

“水果自由”还有多远”系列报道②

颠簸水泥路变身沥青林荫道

雨花区持续推进绿心道路提质改造工程

长沙晚报8月7日讯(全媒体记者 周游 通讯员 吴玮)苍翠的林间小道上，新铺设的沥青路面平整，车辆行驶其上平稳舒适，这是株洲游客李先生近期来到走吧去野·跳马自然营地所看到的新面貌。从之前的颠簸水泥路，到如今的沥青林荫道，游客来雨花区绿心地区旅游更便利了。

几个月前，雨花区委办、区委宣传部等部门在走吧去野·跳马自然营地调研过程中，与营地负责人及游客进行了面对面的交流，深入了解营地的发展状况、运营难题以及游客和周边居民的反。营地自然风光优美，但进出道路状况不佳却成了令人烦恼的难题。原有的水泥路面已经破损，雨下久了会滋生青苔，容易导致车辆轮胎打滑。桥面较陡，底盘低的小轿车不方便通过，不仅影响了游客的出行体验，也增加了安全隐患。此外，道路狭

窄、会车困难等问题也时常让大家感到不便。周边居民也一直希望道路能提质，方便车辆进出和行人出行。雨花区迅速响应，由区交通运输局将营地道路提质改造列为民生工程，与属地跳马镇紧密协作，推动项目迅速落地。5月25日，随着挖掘机铁臂上下挥臂，改造工程正式启动。工程于7月11日建成完工，历时48天，崭新的道路正式竣工通车。

营地负责人黄柱感慨地说：“这条路真的修到我们心坎里去了，之前有许多游客都说这里的优美环境和路况完全不搭。现在路修好了，直接带动了客源的增长。”跳马绿心道路提质改造工程并未止步于此。据雨花区文旅产业链办公室介绍，绿心道路提质改造工程还在进行中，二期道路提质改造工程约1.6公里长，预计将于近期开工，年底前完工，进一步方便周边居民出行和前来绿心游玩的游客。

“菜园子”蝶变“美花园”

金桂社区探索基层社会治理“新路径”

长沙晚报8月7日讯(全媒体记者 吴鑫 通讯员 周柔 李凯茜)为解决农安小区违规种菜这个“老难题”，天心区桂花坪街道金桂社区探索基层社会治理“新路径”，依托“移动小红凳”协商议事会，广泛“听民意”，并通过柔性治理，推进“金美花园”种花项目，让“菜园子”蝶变“美花园”。

8月7日，记者来到金桂小区，只见小区北片居民李金莲家门口，一个打理有序、缤纷多彩的小花园映入眼帘，淡紫的蜂室花、金灿灿的金鸡菊渐次开放，生机勃勃。解决了圈地种菜“难题”，如何维持整洁有序的环境治理成果、最大限度利用好空置出来的土地，成了金桂社区党建引领基层社会治理新的课题。

从治标到治本，“金美花园”项目成为破题之钥。金桂社区广泛派发涵盖十余种不同种类不同花期的优质花种礼包，鼓励居民群众、志愿者自发开展种花行动，营造出四季有花的景观效果，使空置绿化带、黄土裸露处、居民庭院等小微空间焕发新的生命力。

清理场地、填补草皮、购买花肥、绿芽萌发……大家忙得热火朝天，在党员、居民代表的带领下，居民群众纷纷参与其中，家门口的“金美花园”开始有了雏形，社区环境面貌有了巨大变化。

今年3月，社区党支部党建工作专班开展集体“会诊”，一方面组织支部党员、居民代表及“金姐桂哥”志愿者开展“敲门行动”，将所有小菜园分区规划、包地到人，由网格员“一对一”负责与户主对接，主动靠前帮助进行清理。另一方面，召开“移动小红凳”联席会议，收集居民群众需求和意见。

近年来，长沙智能网联汽车产业快速发展，拿到了多块“国字号”招牌。在此次基地认定中，湖南省智能网联汽车国家智能网联汽车(长沙)测试区为载体，打造了多元化的科普活动场，室内分为科普教学区与展览区，以智网联云控平台为主体，配置了先进的多媒体教学设备辅助科普。室外分为智能网联场景体验区及实操区，以开放的探索空间、专业的科普团队、安全与无障碍化设计提供多种类型的智能网联汽车静态、动态展示及体验。

浏阳市也有3家单位入选。位于该市的湖南原铭科技科普教育基地，整合行业内外资源，打造特色化科普推广模式，形成两馆(中国地质灾防治科普馆和微生物科普馆)、一室(中国工程科普展览馆)、一基地(天文科普基地)的综合科普教育基地。

记者从省科协了解到，基地的申报评审认定工作每2年进行一次，有效期限为5年。到期后需重新申报，通过评审后继续授予“湖南省科普教育基地”牌匾。

记者采访过程中，谢雨翔(身份证号:43052200201171516)遗失湖南省人民医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0003061061，金额:19600.51元;遗失湖南中医药大学第一附属医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0000380632，金额:3908.45元，声明作废。

刘柏华(身份证号:430103196104183510)遗失湖南省人民医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0003061061，金额:19600.51元;遗失湖南中医药大学第一附属医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0000380632，金额:3908.45元，声明作废。

柳雅娟(身份证号:43052200201171516)遗失湖南省人民医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0003061061，金额:19600.51元;遗失湖南中医药大学第一附属医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0000380632，金额:3908.45元，声明作废。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告声明 下列证件声明作废

遗失声明

谢雨翔(身份证号:43052200201171516)遗失湖南省人民医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0003061061，金额:19600.51元;遗失湖南中医药大学第一附属医院开具的湖南省医疗住院收费票据1份，票据号码:0000380632，金额:3908.45元，声明作废。

路过时多看了一眼，他救下心跳骤停男子

长沙晚报8月7日讯(全媒体记者 杨云龙)“作为一名红十字志愿者，看到有人倒在地上，我肯定要挺身而出。”7日，说起几天前救治一名心跳骤停男子的事情，长沙市红十字志愿服务总队志愿者陈科威坚定地说到。

事情要回溯到7月29日下午，陈科威骑电动车经过湖南省气象局时，忽然看到前方不远处围着一群人。他仔细一看，原来地上躺着一人。陈科威毫不犹豫地停车、下车，快步走过去，只见一名中年男子倒在地上，昏迷不醒，脸上还有些血迹，旁边一位女士正在试探性地触摸倒地男子的

颈动脉。

作为一名参加过红十字应急救护培训的救护员，陈科威经过冷静观察，发现倒地男子的脸色渐渐发紫。经过进一步判断后，他确定倒地男子已经失去了心跳、呼吸。

救治生命，刻不容缓！陈科威立即对倒地男子实施心肺复苏，抢抓心跳、呼吸骤停后的急救“黄金四分钟”。他脱下T恤衫代替呼吸膜，用所学的徒手心肺复苏术，30次胸外按压加两次人工呼吸为一个循环，对倒地男子施救。

第一次，人工呼吸第二次；01、02、03、04……30。人工呼吸第一次，人工呼吸第二次……”经过施救，倒地男子的脸色开始微微泛红，慢慢恢复了心跳和呼吸，120救护车也及时赶到了现场。围观的群众松了一口气，陈科威也放下心来，默默离开了。直到围观的群众将陈科威救人的图片发到网上，大家才知道那个跪在地上、热心跳救的人是陈科威。



“01、02、03、04……30，人工呼吸